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Odbor protidrogové politiky 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Dekriminalizace drogových trestných činů pokračuje 

Praha, 11. 7. 2025 – Senát Parlamentu České republiky dne 3. července 2025 schválil vládní novelu 

trestního zákoníku a posunul ji tak do poslední fáze, kterou má v rukou prezident. Dovršuje se 

tím i několikaletá práce na dekriminalizaci drogových trestných činů, kterou inicioval a na které 

pracoval Odbor protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky. 

Odbor protidrogové politiky v září 2022 ustanovil meziresortní a mezioborovou Pracovní skupinu 

k dekriminalizaci drogové politiky, která v následujících letech projednávala návrhy v několika okruzích: 

▪ snížení trestních sazeb u vybraných drogových trestných činů, zejména u trestného činu výroby 

a distribuce ve vyšších odstavcích, 

▪ řešení paradoxu „výroby konopí z konopí“, kdy lidé sice pěstovali několik rostlin konopí v režimu 

přestupku, ale pokud vypěstované konopí sklidili a usušili, orgány činné v trestním řízení jednání 

překvalifikovaly na trestný čin výroby s mnohem vyšší trestní sazbou, 

▪ změny v trestném činu šíření toxikomanie, který je předmětem kritiky pro nejasný výklad 

a nejistotu co do různých jednání, která lze pod něj podřadit, 

▪ dekriminalizaci klientů odborných služeb snižování rizik typu aplikační místnosti nebo testování 

látek z nelegálního trhu, kteří drží drogu v okamžiku poskytování služby. 

Hlavní důraz byl kladen na dekriminalizaci nakládání s konopím. Část návrhů byla promítnuta přímo do 

vládní novely trestního zákoníku, kterou připravilo Ministerstvo spravedlnosti, další část byla uplatněna 

formou poslaneckých návrhů. Do vládní novely se tak dostala legalizace pěstování (do 3 rostlin) 

a přechovávání konopí pro vlastní potřebu, přičemž zákonný limit byl poslaneckým návrhem ve 

spolupráci s Odborem protidrogové politiky zvýšen na limit „do 100 gramů konopí“.  

V kombinaci se zavedením tzv. privilegovaného trestného činu výroby a distribuce konopí, který byl 

předložen v rámci jiného poslaneckého návrhu a který oddělil toto jednání od jednání v souvislosti 

s  ostatními drogami s nižšími sankcemi, se míra represe jednání spojeného s konopím systémově 

významně snížila. 

„Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a prosazení dekriminalizace drogových trestných činů 

podíleli. Politika v oblasti závislostí usiluje o racionální regulaci nabídky psychoaktivních látek na jedné 

straně a prevenci a snížení rizik s ní spojených na straně druhé.“, říká Lucia Kiššová, ředitelka Odboru 

protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky. 

Praktické důsledky změn trestního zákoníku v oblasti dekriminalizace drogové politiky i vývoj v oblasti 

neuplatněných návrhů bude Odbor protidrogové politiky dále sledovat a diskutovat v rámci pracovní 

skupiny pro dekriminalizaci. 
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Podrobnější informace: 

Sněmovní tisk 861 (historie projednávání); v systému eKLEP pod čj. OVA 743/24, PID KORND3QJZZZ3. 

Senátní tisk č. 143 (detail historie tisku).  

Zákon byl doručen prezidentovi k podepsání 10. 7. 2025.  

 

Kontakt pro média: 

Ing. Lucia Kiššová, ředitelka Odboru protidrogové politiky  

E-mail Lucia.Kissova@vlada.gov.cz, M +420 720 988 701  

Dotazy ke zprávě je možno zasílat rovněž prostřednictvím Davida Hluštíka, 

David.Hlustik@vlada.gov.cz, M +420 602 244 776. 
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